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Бла го де ти 
оквир них 
спо ра зу ма

ЈАВ НЕ НАБАВ КЕ 
У МИНИ СТАР СТВУ ОДБРА НЕ 
И ВОЈ СЦИ СРБИ ЈЕ

Н
ово реше ње импли ци ра ло је нову реал ност по
ко јој у Мини стар ству одбра не и Вој сци Срби -
је гото во да више нема „брзих и ефи ка сних”
набав ки мале вред но сти (до три мили о на
дина ра). Њих су заме ни ле „обје ди ње не набав -

ке” и на мет ну ле нео п ход ност гото во савр ше ног пла ни ра ња
и интен зив не и живе уну тра шње кому ни ка ци је, која обез -
бе ђу је опти мал но сагле да ва ње и иска зи ва ње потре ба тако
сло же ног систе ма на јед ном месту. 

У таквим окол но сти ма, корак по корак, тра га ју ћи за
реше њи ма за „одгу ше ње систе ма”, носи о ци функ ци ја у са -
рад њи с так тич ким и тех нич ким носи о цем у про це су јав них
набав ки у Мини стар ству и Вој сци кре а тив но при ме њу ју
Закон и гра де нови систем ски при ступ кроз „ала те” при ме -
ре не спе ци фич но сти систе ма, који омо гу ћа ва ју да тако ва -
жан сег мент држа ве функ ци о ни ше у скла ду са сво јим
устав ним овла шће ни ма, а да сви кори сни ци кон ти ну и ра но
бу ду снаб де ве ни нео п ход ним радо ви ма и услу га ма нај ви -
шег ква ли те та, по нај по вољ ни јим цена ма. 

Основ на пара диг ма новог Зако на упра во је – ква ли тет
за новац, уз  уса гла ше ност с дирек ти ва ма Европ ске уни је,
тран спа рент ност про це са, кон ку рен ци ју и јед на кост пону -
ђа ча, а пра те их меха ни зми зашти те од зло у по тре ба и
коруп ци је.

Упо ре до с тра га њем за „ала ти ма”, чека ју ћи Стра те ги -
јом пред ви ђе не изме не тог акта, на бази иску ста ва из по чет -
ног пери о да њего ве при ме не, носи о ци про це са при пре ма ју

Закон о јав ним набав ка ма, усво јен 
у Скуп шти ни кра јем 2012. годи не, 
а сту пио на сна гу 1. апри ла 2013, 
донео је мно го нови на, од којих је 
нај ве ћи број, кад је реч о систе му 
одбра не, на први поглед дело ва ло 
рестрик тив но и „успо ра ва ју ће” 
по њего во функ ци о ни са ње. 
Као нај ве ћи про блем пер ци пи ра но је 
реше ње по коме су Мини стар ство 
и Вој ска (сада дослед но) поста ли 
„једин стве ни нару чи лац”, веро ват но 
нај сло же ни ји у земљи, и фор мал но 
пред зако ном, изјед на че ни с било којом
локал ном пред школ ском уста но вом или
основ ном шко лом, који су тако ђе 
„једин стве ни нару чи о ци”.
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– За при ме ну Зако на о јав ним набав ка ма вео ма је
бит на еду ка ци ја. Важно је да то као потре бу пре по зна -
ју и једи ни це по дуби ни. Ми смо ове годи не упу ти ли
на шко ло ва ње на Уни вер зи тет Тор Вер га та у Ита ли ји
мајо ра запо сле ног у Упра ви. Шко ло ва ње тра је годи ну
дана, од чега чети ри месе ца у Ита ли ји, а оста так уче -
њем на даљи ну, до одбра не мастер рада, у мар ту сле -
де ће годи не. Два лица су на уса вр ша ва њу на бео град -
ском Факул те ту орга ни за ци о них нау ка, које тра је до
сеп теб мра, а до сада смо више пута упу ћи ва ли запо -
сле не на раз не семи на ре на који ма су пре да ва чи из
Упра ве за јав не набав ке и Репу блич ке коми си је за
зашти ту пра ва – каже пуков ник Симо но вић.

УЧИ МО О ЈАВ НИМ НАБАВ КА МА

ни ци уне су подат ке у спе ци ја ли зо ва ни софт вер којим се
пла ни ра ње оба вља.

– Прак са до 2014. годи не била је да се кори сни ци
сред ста ва, која су им рас по ре ђе на на извр ше ње, тре ти ра ју
као нару чи о ци. Због тога је у Пла ну за 2013. годи ну био
2.371 посту пак јав не набав ке мале вред но сти, а 2014. годи -
не – 415. Ове годи не има мо 356 посту па ка јав не набав ке
мале вред но сти. Све их је мање, јер су потре бе обје ди ње -
не и иска за не у јед ном, отво ре ном поступ ку набав ке, а мале

низ пред ло га за реша ва ње уоче них „уских грла”, како би што
пре про цес јав них набав ки постао рути на, с одго во ри ма на
сва иску ше ња која је почет на при ме на Зако на доне ла. 

Буџет, реше ње и план
Закон каже, да би се покре нуо посту пак јав них набав -

ки мора ју бити испу ње на два усло ва: да су обез бе ђе на нов -
ча на сред ства и одо брен План набав ки.

Кров ни акт про це са, који се доно си кра јем годи не за
наред ну јесте Закон о буџе ту, пра ти га Реше ње о финан си -
ра њу Мини стар ства одбра не, које пот пи су је мини стар. Сле -
ди поме ну ти План јав них набав ки, који изра ђу је Упра ва за
снаб де ва ње, а одо бра ва га мини стар одбра не, који је одго -
во ран да све што пише у њему буде ускла ђе но са Зако ном.
Упра ва, прак тич но, обје ди ња ва све доста вље не потре бе
коман ди, једи ни ца и уста но ва Мини стар ства одбра не и Вој -
ске Срби је као једин стве ног нару чи о ца, и у скла ду са Зако -
ном, до 31. јану а ра за теку ћу годи ну, сачи ња ва План набав -
ки и ства ра усло ве да про цес набав ки може да отпоч не.

Како то у прак си изгле да? Или, кон крет ни је, има ли
про бле ма у обез бе ђи ва њу кон ти ну и те та снаб де ва ња током
јану а ра, пре доно ше ња Пла на? Шта кад посто је окол но сти
због којих План тре ба мења ти, како би све функ ци је Мини -
стар ства и Вој ске, једи ни це и уста но ве били задо во ље ни?
Како хит но реа го ва ти, кад је нео п ход но? Само су нека од
пита ња која су реше на или се одго во ри тра же „кре а тив ном
при ме ном” Зако на или, пак, чека ју њего ву изме ну, на бази
зна чај них иску ста ва доса да шњег спро во ђе ња.

– За изме ну Пла на нео п ход но је да се ство ре закон ски
усло ви. То што је зако но да вац пред ви део да до изме не Пла -
на набав ки може доћи само после реба лан са буџе та, гово ри
о томе коли ко је зна ча јан про цес иска зи ва ња потре ба, дефи -
ни са ња при о ри те та и уса гла ша ва ње кроз хори зон тал ни и
вер ти кал ни про цес носи ла ца функ ци ја про гра ма, али и прак -
тич ни доказ да се изме на сма тра изу зет ком – каже начел ник
Упра ве за снаб де ва ње пуков ник Дра ган Симо но вић.

Он наво ди да је прак са до 2013. годи не била упра во
таква да се план мењао кад год је посто ја ла потре ба, па је
2011. било 22 изме не, а 2012. годи не 17. У 2013. годи ни
било је све га шест, а у 2014. само три изме не пла на. 

– Нови закон то огра ни ча ва. Нео п ход но је да се ство -
ре усло ви и доне се ново реше ње о финан си ра њу. Упра ва
за снаб де ва ње при пре ма изме ну Пла на набав ке и доста -
вља мини стру на одо бре ње. 

Инструк ци је за пла ни ра ње
Изра да Пла на јав них набав ки ове годи не запо че ла је у

сеп тем бру про шле годи не Инструк ци јом за пла ни ра ње на -
бав ки кроз дефи ни са ње пред ме та набав ки за 2015. годи ну,
а у децем бру је доста вље на Инструк ци ја за пла ни ра ње јав -
них набав ки за 2015. годи ну. Носи лац изра де тог акта је
Упра ва за снаб де ва ње Сек то ра за мате ри јал не ресур се.
Пот про гра ми који ма су доде ље на сред ства (што је начин
дистри бу ци је нов ца који је нови на од ове годи не) доби ли
су Инструк ци ју за пла ни ра ње да, у окви ру одо бре них нов -
ча них сред ста ва, доста ве пред ло ге и да њихо ви пред став -

Пуков ник Дра ган Симо но вић
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– Чека ла се изме на пла на како би посту пак био покре -
нут и за погон ска гори ва и енер ген те. Оквир ни спо ра зум је
вео ма захва лан инсти тут јер се, током пери о да њего вог
важе ња, скра ћу је про це ду ра за закљу чи ва ње уго во ра. Да
буде јасни је, њиме се не ства ра ју оба ве зе, али се про це ду -
ра за при ба вља ње доба ра и услу га знат но појед но ста вљу је
– обја шња ва он.

Начел ник Упра ве за снаб де ва ње потвр ђу је да ће се
добро би ти оквир них спо ра зу ма који се сада закљу чу ју,
виде ти наред не годи не и нада ље, јер ће за посту пак бити
потреб но знат но мање вре ме на. Ова годи на је добра и за
еду ка ци ју и упо зна ва ње с меха ни змом који ће се све више
при ме њи ва ти. 

Мно ги кори сни ци има ли су током јану а ра про блем с
пла ни ра њем и реа ли за ци јом набав ки, па се заста ло с неким
актив но сти ма. Често се спо ми ња ла нео п ход ност доно ше -
ња „при вре ме ног пла на” за тај пери од.

– Закон о јав ним набав ка ма није пред ви део инсти тут
„при вре ме ног пла на”, али се он нашао на сај ту јав них
набав ки (у Упут ству за при ме ну апли ка ци је за пла ни ра ње
набав ки) и често се спо ми ње, а и на семи на ри ма се суге -
ри ше да оно што је хит но и нео п ход но тре ба одмах ста ви -
ти у „при вре ме ни план”, који обу хва та део потре ба који ма
се изла зи у сусрет одмах по доно ше њу Реше ња о финан -
си ра њу. Ове годи не има ли смо „При вре ме ни план“ и ми
смо неке поступ ке за набав ку арти ка ла хра не покре ну ли
на тај начин. Сле де ће годи не ту врсту про бле ма неће мо
има ти, јер ћемо има ти закљу че не оквир не спо ра зу ме који
ће да „покри ју“ тај пери од – каже пуков ник Си мо но вић.

Када је реч о евен ту ал ним новим изме на ма Пла на
набав ке, после оне од 14. маја, неиз ве сно је да ли ће их бити,
јер зако но да вац каже да је услов за то реба ланс буџе та.

– Мно го је једи ни ца, мно го зах те ва и потре ба, а пре ма
тре нут ним закон ским реше њи ма, због цен тра ли за ци је,
није могу ће иза ћи у сусрет у мно го слу ча је ва, а поје ди нач -
не потре бе нису посеб но ни иска за не у Пла ну набав ке, то
је про сто тако и неће се мења ти – каже начел ник Упра ве за
снаб де ва ње и под се ћа да Стра те ги ја за ову годи ну пред ви -
ђа изме ну Зако на, на бази доса да шњих иску ста ва. 

Пла ни ра ње у Упра ви за општу логи сти ку
Један од струч них орга на и так тич ких носи ла ца јав них

набав ки за добра и услу ге у њихо вој над ле жно сти јесте и
Упра ва за општу логи сти ку Сек то ра за мате ри јал не ресур -
се Мини стар ства одбра не. Пуков ник Стан ко Милић, начел -
ник Оде ље ња за опште логи стич ке потре бе Упра ве, под се -
ћа да упра во код њих запо чи ње про цес пла ни ра ња за једи -
ни це и уста но ве систе ма одбра не.

– Као нај ви ши струч ни орган за посло ве из обла сти
опште логи сти ке, мини мум три месе ца пре него што ће се
зна ти дефи ни тив ни рас по ред нов ча них сред ста ва, одно сно
пре запо чи ња ња про це ду ре веза не за изра ду Пред ло га
пла на набав ке, пише мо Инструк ци ју за добра из наше так -
тич ке над ле жно сти, у којој нала же мо пот чи ње ним саста ви -
ма шта тре ба да раде по сва ком кон ту. Они има ју рок четр -
де сет дана за доста вља ње пода та ка, како бисмо има ли вре -
ме на да доби је не подат ке ана ли зи ра мо по свим пара ме три -

Пре ма речи ма начел ни ка Упра ве за снаб де ва ње,
основ ни про блем с којим се суо ча ва ју јесте недо вољ на
попу ње ност кадром, коју поку ша вју да реше у наред -
них месец и по дана. – Пре ма Пра вил ни ку о пла та ма и
дру гим нов ча ним при ма њи ма, цивил на лица која раде
на посло ви ма јав них набав ки има ли су дода так на пла -
ту од 25 одсто, који се у жар го ну нази вао „анти ко руп -
циј ски“, али је њего ва сушти на била да се пла те цивил -
них и вој них лица који раде на истим посло ви ма изјед -
на че. Про шло го ди шњим изме на ма Пра вил ни ка тај
дода так је уки нут и уз сма ње ње од 10 одсто за све,
они су сада заи ста недо вољ но пла ће ни, те је видљи во
њихо во неза до вољ ство ста ту сом, јер раде изу зет но
одго во ран посао и кроз њихо ве руке про ла зе папи ри
пре ко којих про ла зе мили јар де дина ра Мини стар ства
одбра не – исти че пуков ник Дра ган Симо но вић.

ЉУДИ КАО НАЈ ВЕ ЋА ВРЕД НОСТ

се спро во де тамо где су потре бе кори сни ка сред ста ва спе -
ци фич не или због тери то ри јал ног прин ци па, због нее ко но -
мич но сти њихо вог спа ја ња – наво ди начел ник Упра ве.

Цен тра ли за ци ја набав ки и отво ре ни посту пак, упр кос
сло же но сти, воде ка пости за њу повољ ни јих усло ва набав ке
и то је нај ве ћа корист од про ме на, због којих су и доне те, а
логи ка каже, мањи број посту па ка набав ке – сма ње на
могућ ност зло у по тре ба, уз еко но мич но анга жо ва ње ресур -
са, бољи ква ли тет, нижу цену и већу кон ку рен ци ју.

То потвр ђу је и пуков ник Симо но вић, али исти че да не
тре ба смет ну ти с ума про бле ме који наста ју због спе ци -
фич но сти Мини стар ства одбра не и Вој ске Срби је, као нај -
сло же ни јег нару чи о ца у земљи, чије једи ни це живе и раде
на целој тери то ри ји држа ве, а зна чај Вој ске наме ће оба ве -
зу очу ва ње опе ра тив них спо соб но сти, које некад директ но
зави се од кон ти ну и ра не реа ли за ци ја набав ке. 

„Одгу ше ње” систе ма јав них набав ки
Нај бо љи пут да се обез бе ди несме та но функ ци о ни са -

ње систе ма јав них набав ки јесте закљу че ње оквир ног спо -
ра зу ма за набав ку поје ди них доба ра или услу га. То је пред -
ви део и нови Закон, али током 2014. годи не, осим за набав -
ку авио-кара та, није закљу чен није дан. Оквир ни спо ра зум
је пот пу на нови на и одли чан је модел за пре ва зи ла же ње
могу ћих дис кон ти ну и те та у снаб де ва њу, јер такав акт,
закљу чен у прет ход ној годи ни, омо гу ћа ва, по доно ше њу

Пла на набав ки, брзо пот пи си ва ње уго во ра о реа ли за ци ји.
Очи глед но, за то реше ње било је нео п ход но иску ство у
при ме ни Зако на. 

Пуков ник Симо но вић исти че да су ове годи не запо че -
ли спро во ђе ње посту па ка ради закљу че ња оквир ног спо ра -
зу ма првен стве но за набав ку арти ка ла хра не и елек трич не
енер ги је, за коју је оквир ни спо ра зум скло пљен за систем у
цели ни, уз анга жо ва ње гра ђан ског над зор ни ка, који је пра -
тио спро во ђе ње поступ ка набав ке.



ма и опре де ли мо шта ће и у ком оби му бити пред мет набав -
ке – каже пуков ник Милић.

Поме ну том Инструк ци јом они усме ра ва ју пот чи ње не
саста ве да при ли ком пла ни ра ња има ју у виду зали хе и
резер ве који ма рас по ла жу, доста вље не нор ма ти ве и на
бази тих инфор ма ци ја, у оба ве зи су да пла ни ра ју шта им
тре ба и коли ко, по врсти и коли чи ни. 

– Веру је мо да ће нам оквир ни спо ра зу ми као инсти тут
реши ти низ про бле ма које смо има ли на обез бе ђе њу кон -
ти ну и те та снаб де ва ња до сада – каже начел ник Оде ље ња
за опште логи стич ке потре бе.

Пред ло зи за изме ну Зако на
Ипак, кад је реч о оквир ним спо ра зу ми ма, пуков ни ци

Милић и Симо но вић сагла сни су да посто је ћи Закон о јав -
ним набав ка ма тре ба изме ни ти у делу у коме важе ће реше -
ње наме ће да је могу ће скло пи ти оквир ни спо ра зум на
пери од од три годи не, с три или више доба вља ча, с исправ -
ним и одго ва ра ју ћим пону да ма, или на пери од од две годи -
не, с јед ним доба вља чем, али да нару чи лац има оба ве зу, на
бази иску ста ва из прет ход них годи на, да се у стар ту опре -
де ли да ли ће ићи на прву или дру гу вари јан ту. 

– Зако ном је потреб но омо гу ћи ти нару чи о цу да пред -
ви ди могућ ност која сада не посто ји, ако се опре де ли да ће
закљу чи ти оквир ни спо ра зум на пери од од три годи не, уко -
ли ко доби је три или више исправ них пону да, да то и ура ди,
али ако не доби је довољ но пону да, онда може закљу чи ти
оквир ни спо ра зум с јед ним доба вља чем, на пери од од две
годи не – наво де наши саго вор ни ци. 

Обо ји ца, тако ђе сма тра ју да нару чи о ци тро ше пре ви -
ше вре ме на и оста лих ресур са, углав ном с нео д го ва ра ју -
ћим кадром, за изра ду тех нич ких спе ци фи ка ци ја за посту -
пак јав не набав ке.

– Пред ла жем да се акту ел ни Закон допу ни на начин
да тех нич ке спе ци фи ка ци је буду обја вље не на сај ту јав -
них набав ки, а да их фор му ли шу струч ња ци за поје ди не
обла сти. Зашто неки факул тет који шко лу је буду ће дизај -
не ре наме шта ја или инже ње ре кон струк то ре наме шта ја,
а већ су на буџе ту држа ве, не би имао оба ве зу да ура ди
тех нич ке спе ци фи ка ци је наме шта ја у пет нивоа ква ли те -
та. Када бисмо има ли тако сачи ње не роб не ката ло ге,
потен ци јал ни пону ђач не би имао раз ло га нити при ли ку
да каже да му нису били позна ти еле мен ти набав ке. Пре -
ма том пред ло гу, Вла да би могла оба ве за ти ресор на
мини стар ства да нало же буџет ским кори сни ци ма, инсти -
ту ти ма и факул те ти ма да за добра из сво је над ле жно сти
изра де тех нич ке спе ци фи ка ци је, које би кори сти ли сви
нару чи о ци у Срби ји – каже пуков ник Милић. 

Кон то 4252 
Упра ва за логи сти ку Гене рал шта ба, као струч ни орган

и так тич ки носи лац, јед на је од нео п ход них кари ка у лан цу
пла ни ра ња и реа ли за ци је јав них набав ки. Шта ви ше, кон то
4252 (теку ће поправ ке и одр жа ва ње) међу нај сло же ни јим
је за извр ше ње. На осно ву њега пла ћа се набав ка доба ра и
услу га за поправ ку, одр жа ва ње и ремон ти свих сред ста ва
који ма Вој ска рас по ла же.
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при ме ра ради, шти -
ће не лич но сти, си -
сте  ме за за мр за  ва -
ње хра не, одр жа ва -
ње сер ве ра, и про -
пи са ла Ин струк  ци ју
за спро  во ђе ње хит -
них на бав ки. Има мо
Закон о јав ним на -
бав ка ма али и Закон
о одбра ни, чији чла -
нови 37. и 38. јасно
кажу да је нео п ход -
но функ ци о ни са ње
систе ма и дужни смо
да то обез бе ди  мо,
јер не може те због
некре а тив не при   ме -
не про пи са до з во -
ли ти себи ште ту
која би могла има ти вели ке после ди це по систем – дода је
пуков ник Мило је вић.

Поме ну та инструк ци ја садр жи упут ство о непо сред -
ном пози ва њу доба вља ча, а тре ба спо ме ну ти да се та про -
це ду ра одно си на зане мар љи во мали про це нат сред ста ва.
На пита ње, да ли овај изу зе так отва ра могућ ност за зло у -
по тре бе у систе му, пуков ник Мило је вић исти че да је сигу -
ран да „тога нема”.

– За три годи не рада на овом месту ниг де на такве слу -
ча је ве нисам наи шао, него су људи упра во реше ни да се
про блем пре ва зи ђе на нај е фи ка сни ји начин. Оквир ним спо -
ра зу ми ма успе шно реша ва мо кон ти ну и тет и омо гу ћа ва мо
четвр том нивоу сма ње ње адми ни стра тив ног опте ре ће ња и
боље анга жо ва ње струч них орга на. Вој ска је прва у држа ви
у овој обла сти ура ди ла мно ге ства ри, а у систе му набав ке
тен де ри су толи ко отво ре ни да током про шле годи не
нисмо има ли жал би Коми си ји за зашти ту пра ва пону ђача,
иако се пре ко Упра ве за логи сти ку кана ли ше две мили јар де
и сто мили о на дина ра, што гово ри о томе да су тен де ри
добро при пре мље ни баш као и кон курс на доку мен та ци ја. 

Боља кон тро ла систе ма
Начел ник Одсе ка за одр жа ва ње нао ру жа ња и вој не

опре ме  сред ста ва Коп не не вој ске каже да упр кос при го во -
ри ма, цен тра ли за ци ја гаран ту је упра вља ње свим услу га ма
одр жа ва ња и пред ста вља при ли ку за бољу кон тро лу систе ма. 

– У овом тре нут ку одмах могу да вам кажем коли ки је
утро шак Дру ге или Тре ће бри га де, коли ко је ко дао по пози -
ци ји „пуха“ или рачу на ра. Сва ког тре нут ка има мо подат ке
и у том сми слу систем је напре до вао. Добро бит јесте што
ћемо за годи ну или две, коли ко тра је оквир ни спо ра зум,
има ти тач не подат ке о уче ста ло сти ква ре ња сред ста ва.
Моћи ћемо да, гото во непо гре ши во, пред ви ди мо цене, које
су код цен тра ли зо ва них набав ки знат но повољ ни је него код
поје ди нач них – твр ди пуков ник Мило је вић.ƒ

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ

1 5 .  ј у н  2 0 1 5 .

Гар да је један од кори сни ка оквир них спо ра зу ма,
и реа ли зу је набав ке као једи ни ца четвр тог нивоа, јер
се 90 одсто њих одви ја пре ко Логи стич ког бата љо на
тог саста ва. Мајор Горан Дими три је вић, начел ник Гру -
пе за одр жа ва ње у Одсе ку за логи сти ку Коман де Гар -
де, потвр ђу је да нема посеб них про бле ма при ли ком
набав ки, уз „мало веће опте ре ће ње људи”, јер је број
сред ста ва вели ки, мно го је посту па ка, а људи су непре -
кид но на зада ци ма. 

–  Када се гово ри о набав ки одр жа ва ња, за шта је
Упра ва за логи сти ку скло пи ла оквир не спо ра зу ме,
углав ном нема мо про бле ма, зна ју се пону ђа чи и пра ви -
ла игре. Оквир ним спо ра зу ми ма „покри ве но“ је око
три четвр ти не сред ста ва на упо тре би у једи ни ца ма
Гар де и осло ње ним саста ви ма. Ако посто ји потре ба за
хит но шћу, посту па мо у скла ду с наре ђе ни ма прет по -
ста вље не коман де. Хит ност се огле да у поправ ка ма
вози ла за шти ће не лич но сти, апа ра ту ре и опре ме за
чува ње арти ка ла хра не, што је реше но Инструк ци јом
на нивоу систе ма – навод мајор Дими три је вић.

ГАР ДА КАО КОРИ СНИК

– Све једи ни це и уста но ве има ју потре бу за тим и ми
тај про блем пре ва зи ла зи мо добрим пла ни ра њем – каже пот -
пу ков ник Горан Костић, из Оде ље ња за снаб де ва ње Упра ве.

Кад је реч о услу га ма поправ ки мотор них вози ла, на при -
мер, „сабе ру” се потре бе свих кори сни ка четвр тог сте пе на у
Мини стар ству и Вој сци, и то закон ски пре ла зи јав ну набав ку
мале вред но сти до три мили о на дина ра. Наста је оба ве за да
се спро ве де отво ре ни посту пак, који тра је 90 дана.

– Кад би се при ме нио такав модел, у одре ђе ном тре нут -
ку једи ни це би „ста ле“, јер посту пак пре ду го тра је. Про блем
реша ва мо закљу че њем оквир них спо ра зу ма, које у име Вој -
ске Срби је реа ли зу је наша упра ва. Оквир ни спо ра зу ми су
алат који је прак тич но „отче пио“ систем, јер је сви ма јасно
да је Вој ска спе ци фи чан „једин стве ни” нару чи лац, а и не
може баш све да се пред ви ди – каже пот пу ков ник Костић.

Начел ник Одсе ка за одр жа ва ње нао ру жа ња и вој не
опре ме  сред ста ва Коп не не вој ске Упра ве за логи сти ку пу -
ков  ник Иван Мило је вић поја шња ва да је та орга ни за ци о на
цели на Гене рал шта ба „капа систе ма одр жа ва ња” у систе -
му одбра не.

– Изнад нас, када се гово ри о одр жа ва њу, нема нијед -
не инстан це до мини стра одбра не. Кон то 4252 – теку ће
одр жа ва ње и поправ ке, одно си се на покрет не ства ри, на
све ками о не, ави о не, рачу на ре и слич но. Реч је о хиља да ма
разно вр сних сред ста ва и зато је „ком пли ко ван”. Недав но
смо отва ра ли кон курс ну доку мен та ци ју с више од десет
хиља да пози ци ја, која је зау зе ла гото во два куб на метра –
обја шња ва пуков ник. 

Оквир ни спо ра зу ми обез бе ђу ју кон ти ну и тет снаб де -
ва ња дело ви ма и услу га ма у систе му одр жа ва ња. Ипак не
нуде реше ње за хит но реа го ва ње.

– Закон у тој обла сти не нуди излаз, међу тим, Упра  ва
за логи сти ку про пи са ла је Инструк ци ју где је пре по зна ла,

Пуков ник Иван Мило је вић 

Сн
им

ио
Да

ри
 ми

р 
БА

Н
 ДА


	08
	09
	10
	11
	12

